

Пратькова Ульяна, 15 лет, МОУ СШ 96 г. Волгоград

Как забыть обо всём на свете, или Тайная власть романа Кира Булычёва
«Посёлок» над читателями

Моя недавняя охота в недрах книжного шкафа семейной библиотеки увенчалась успехом: я обнаружила очередное сокровище – роман Кира Булычёва «Посёлок». Кир Булычёв! Для настоящих почитателей серии фантастических книг об Алисе Селезнёвой очередное творение этого писателя – настоящая находка!

Буквально с первых же страниц мы погружаемся в странный, полный зловещих неожиданностей мир. Давайте же быстрее познакомимся с его обитателями - с героями романа:

Дик – молодой отважный охотник, умеющий выживать в инопланетном лесу.

Олег – неутомимый юный исследователь.

Марьяна – девушка, замечательно разбирающаяся в грибах и травах.

Казик – этаким двенадцатилетним Маугли, чувствующий себя в лесу как дома.

Старый – один из выживших космонавтов, организовавший школу для детей посёлка.

Томас – взрослый, член экспедиции.

Дик, Олег, Марьяна и Казик – рано повзрослевшие подростки, с детства ежедневно сражающиеся свою за жизнь.

Старый и Томас - стареющие взрослые, в отчаянии пытающиеся передать своим детям память о далёкой Земле и сохранить в новом поколении качества цивилизованного человека.

Что же произошло с этими людьми?

Космический корабль «Полюс» с многочисленным экипажем терпит крушение и в аварийном состоянии совершает посадку в горах на чужой планете. Высочайший уровень радиации вынуждает людей покинуть корабль в сжатые сроки. Выжившие земляне спускаются с гор и основывают

посёлок. Шестнадцать лет их жизни прошло на этой негостеприимной планете. Шестнадцать лет, наполненных постоянным страхом за свою жизнь. Поблизости с жилищами людей водятся "шакалы" – огромные пресмыкающиеся. В лесу лютует "медведь" – представитель ползучих гадов... Поселенцы сосуществуют с местными животными, наделив их по некоторым внешним признакам земными названиями. У жителей посёлка есть "козы" - существа с водорослевидными волосами, гребнем и пастью с пластинами. Как выжить в этой диковинной местности, где дубы и лианы могут полакомиться людьми, где снежная блоха своим укусом может временно лишит человека рассудка, где странный гад, похожий на краба без панциря, плюётся из своего хобота клеем, а грибы прячутся от людей и зарываются в землю?!

И всё же главное – это физическое выживание, а моральное. Старшее поколение старается сохранить и передать молодёжи свои знания, потому что без знаний о прошлом неизбежна деградация. Когда-нибудь прилетевшие на помощь с Земли люди должны увидеть здесь не дикарей, а людей. Старый задаётся вопросом: «Может ли группа людей в условиях изоляции удержаться на уровне культуры, в какой находились в момент отчуждения?» В его уста автор вкладывает фразу: «Или мы часть человечества и бережем его знания, или мы дикари».

У поселенцев остаётся надежда на возвращение на Землю. Они предпринимают очередную попытку посетить оставленный космический корабль и попытаться передать сигнал землянам.

Удастся ли колонистам вернуться на Землю? Выживет ли Казик после клинической смерти? Что же будет с героями произведения?

Об этом вы узнаете, прочитав интереснейший роман Кира Булычёва «Посёлок». Если вы интересуетесь приключениями, то они ждут вас на страницах этой книги!